

综合动态

区卫生计生委

部署 2017 年党建暨党风廉政建设工作会议

本报讯(通讯员徐璐)3月17日,石景山区卫生计生委召开2017年党建暨党风廉政建设工作会议,全面贯彻落实区委2017年党建工作会议精神。委处级领导、机关科室负责人、委属单位领导班子成员、政风行风监督员代表近70人参会。

区委常委、宣传部长杨立宪,区纪委常委、区纪委党风政风监督室主任张莉,区第五联合派驻纪检组组长方蕊全程参加会议。

会上对卫生计生委2016年党建工作进行总结并部署了2017年党建工作重点任务;委党政“一把手”分别作公开履责承诺;领导干部逐级签订党风廉政建设主体责任书、党风廉政建设“一岗三责”责任书、廉政责任书。

杨立宪对卫生计生委班子及工作给予肯定,并提出四点意见:一是要进一步强化党建统领意识,切实承担起党建工作的主体责任;二是要进一步强化纪律意识,切实筑牢党风廉政建设的生命线;三是要进一步强化堡垒意识,切实把基层党组织建设好;四是要进一步强化服务意识,切实为群众提供健康满意的服务。

实担负起党建工作的主体责任;二是要进一步强化纪律意识,切实筑牢党风廉政建设的生命线;三是要进一步强化堡垒意识,切实把基层党组织建设好;四是要进一步强化服务意识,切实为群众提供健康满意的服务。

2016年度社区卫生绩效及基本公共卫生服务项目开展如何?

北京市中医管理局考核专家组对我区进行现场考核

本报讯(通讯员刘丽娜)3月16日,由北京市中医管理局医政处副处长赵玉海带队的考核专家组一行19人,对石景山区2016年度社区卫生绩效及基本公共卫生服务项目进行现场考核。

考核组首先听取了区卫生计生委主管领导关于石景山区2016年社区卫生及基本公共卫生服务落实情况的汇报。2016年石景山区坚持以居民需求为导向,结合我区工作实际,积极贯彻落实国家基本公共卫生服务项目,有序推进药品供给改革试点工作,不断深化家庭医生服务内涵,有力保障社区卫生及国家基本公共卫生服务工作顺利开展。

石景山区落实社区卫生与基本公共卫生服务的项目管理材料,对2016年石景山区社区卫生及基本公共卫生服务项目工作取得的成绩给予了充分肯定。

最后,考核组专家分别来到古城社区卫生服务中心和八宝山社区卫生服务中心,通过查阅资料、实地考察、电话复核、理论技能考试等形式进行现场考核,并对发现的问题进行指导,提出了意见和建议。

式进行现场考核,并对发现的问题进行指导,提出了意见和建议。

下一步,石景山区将以此次考核为契机,及时发现问题、积极进行整改,进一步规范国家基本公共卫生服务项目,推进基层医疗卫生体制改革,加强内涵建设,促进基本公共卫生服务均等化,切实提高全区人民的健康水平。

询问调查设专间 推进阳光执法

本报讯(通讯员于洋)为了进一步规范执法行为,提高执法能力,完善执法全过程记录,日前,石景山区卫生和计划生育监督所克服办公用房紧张困难,专门设置了一间询问调查室,现已正式启用。

询问调查室安装音视频采集设备,在整个询问现场进行全景同步录音录像,使整个询问现场置于全程监督中,从机制上增强了行政执法的透明度,把询问调查过程置于阳光监督之下,从根本上确保了调查取证的严肃性和保密性。同时,卫生计生监督所出台了《石景山区卫生计生监督所询问调查室管理制度》和《石景山区卫生计生监督所询问调查工作规范》,要求执法人员遵照执行,努力实现公开、公平、公正执法。

简讯

●近日,区卫生计生监督所接到相关线索,称苹果园某小区内一家理发店未取得公共场所卫生许可证开展理发经营活动。监督员立即赶往现场,检查中发现该理发店未取得《卫生许可证》,擅自开展理发经营活动,负责人正在为顾客理发。执法人员当即下发《责令改正通知书》,要求立即停止营业,根据相关规定,对当事人提出警告,并处以一千元罚款的行政处罚。今后,区卫生计生监督所将继续加大监督检查力度,给社区百姓创造一个良好的卫生环境。左奇

●“四小”即小美容美发、小洗浴足浴、小住宿场所及小歌舞厅等四类公共场所。为积极响应石景山区治乱疏解建高端战略要求,提高“四小”行业经营者卫生管理水平,区卫生计生监督所开展了“四小”专项整治活动。重点对“四小”场所卫生许可证、从业人员健康证明的持有情况,公共用品用具清洗、消毒、保洁情况,是否重复使用一次性用品,是否按规定进行卫生检测,检测结果是否在醒目位置公示等进行了专项检查,约谈检查中有问题的单位,要求其限期整改,对未取得卫生许可证擅自经营的单位,坚决处罚。

此次整治行动采取执法与服务并行,疏导与打击相结合的办法,逐家逐户上门指导、督促办证,确保专项整治活动取得实效。

下一步,卫生计生监督所将继续开展“四小”行业专项整治活动,在提高办证率的基础上,进一步规范经营单位经营行为,为百姓提供安全卫生的消费场所。左奇

●近日,区动物卫生监督所召开辖区15家动物诊疗机构年审工作会。会议就动物诊疗机构年审工作进行部署,向各机构重申年审工作需提交的材料与时限要求,强调下一步动监所将开展年审工作的现场审核,对各机构的动物诊疗条件、人员资格、布局等情况进行检查,根据检查结果提出整改意见,对发现违规违法行为,依法进行查处。同时动监所将各机构完成采样任务情况、流行病学调查表填报及犬狂犬病免疫率等纳入年度考核中,依情况进行奖惩,并将考核结果作为下一年度的年审依据。邱峥艳



近日,区妇幼保健院与区食品药品行业联盟在首钢金苹果、苹果园、古城、首钢大地等9家幼儿园共同开展以“儿童安全用药、身高营养发育、儿童口腔健康”为主题的系列健康讲座活动。区妇幼保健院儿童保健医生、口腔医生陆续进入幼儿园开设家长课堂,将睡眠、饮食、运动习惯与身高发育的关系、儿童龋齿的防治、儿童安全用药等健康知识带给家长。现场进行义诊,开设儿童口腔、身高发育门诊预约服务和健康咨询服务,保障儿童健康成长。王珏

行业风采

首批“小牙医”上岗了

关注口腔健康,从儿童开始。3月18日,石景山区“小牙医角色体验活动”在区妇幼保健院正式开启。

一大早,小牙医们在家长的陪同下陆续就位,口腔医生带领家长和小朋友一同参观了口腔诊室,细致讲解了牙齿保护常识,同时还手把手指导小朋友掌握正确的刷牙方式。在正式的小牙医体验环节中,小朋友们穿好白衣,拿起口镜,坐在诊室的牙椅旁,在专业口腔医生指导下,为爸爸妈妈进行口腔检查,并向爸爸妈妈讲解刚刚学到的口腔卫生知识。最后,工作人员向参与活动的小朋友们颁发了“小牙医证书”,鼓励小朋友们今后要好好刷牙,保护好牙齿,向身边的小伙伴们传播正确的爱牙知识。整场活动秩序井然,气氛热烈。



此次“小牙医角色体验活动”,小朋友们兴趣浓厚,家长们热情高涨。小朋友和家长亲自参与医疗过程,消除了小朋友的治疗恐惧感,解决了家长们对治疗中的疑惑与问题,提升了大家对牙齿的认知和保护意识。目前,区妇幼保健院儿童口腔门诊电话预约到了3周后,第二场“小牙医体验活动”将于3月25日举办,儿童口腔科全体人员将一如既往地以专业的技术、饱满的精神、诚挚的服务为全区儿童口腔健康保驾护航!张雷

结核病常见知识问答

1.什么是肺结核?肺结核有哪些症状?

肺结核俗称痨病,是由结核杆菌侵入人体肺部引起的呼吸道传染病。肺结核的主要症状是连续咳嗽、咯痰2周以上,或痰中带有血丝。同时,还可能伴有胸痛、盗汗、午后低热、全身乏力、食欲减退等其他常见的症状。

2.怀疑患了肺结核应该怎么办?

怀疑患了肺结核,应到县(区)级结防机构接受检查和治疗。我国各县(区)都设有结核病防治机构,专门负责肺结核的诊断、治疗和管理。怀疑得了肺结核,应及时到这些机构检查和治疗。早发现、早诊断、早治疗是肺结核能否治愈的关键。

3.我国防治肺结核有哪些免费政策?

在县(区)级结防机构检查和治疗的肺结核,可享受国家免费政策。县(区)级结核病防治机构为第一次检查的肺结核可疑症状者

免费提供痰涂片和X线胸片检查,为活动性肺结核患者提供抗结核药物、治疗期间的痰涂片检查及治疗结束后的X线胸片检查。

4.如何预防肺结核?

预防肺结核传播最主要的措施是及时发现并治愈传染性肺结核病人。如果发现连续咳嗽、咯痰超过两个星期的人,应立即动员他去结核病防治专业机构检查,并按医生要求正规治疗;对与肺结核病人密切接触的人员进行相关检查;对已经感染结核菌的人群,应在医生的指导下服用药物,预防结核病的发生;做好人口密集场所的通风和环境卫生工作,锻炼身体,增强体质,养成良好的卫生习惯;

为新生儿及时接种卡介苗,卡介苗主要对儿童期的结核性脑膜炎、粟粒型肺结核有较好的预防作用。

健康科普

